

ОТЗЫВ

от кандидата медицинских наук Федорова Алексея Борисовича на автореферат диссертации Колесниковой Дины Сергеевны «Оценка кардиотоксических эффектов высокодозной химиотерапии с трансплантацией аутологичных стволовых кроветворных клеток при злокачественных лимфомах», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Диссертационное исследование Колесниковой Д.С. посвящено одной из актуальных тем – оценке и профилактике кардиотоксических осложнений после проведения высокодозной химиотерапии и аутологичной трансплантации стволовых кроветворных клеток у больных злокачественными лимфомами. Особую актуальность эта работа приобретает в связи с увеличением заболеваемости данной патологией и, соответственно, более частым применением высокодозной химиотерапии с последующей трансплантацией.

В ходе диссертационного исследования проведено обследование пациентов с использованием современных методов лабораторной и инструментальной диагностики. Оценка основных показателей кардиотоксичности проведена в динамике, в различные сроки проводимого лечения. На основании анализа полученных результатов произведена оценка кардиотоксических эффектов. Представлены практические рекомендации по применению наиболее чувствительных методов оценки кардиотоксических эффектов, рекомендованных к проведению в качестве предтрансплантационного обследования при поступлении пациентов с признаками сердечно-сосудистых заболеваний для проведения высокодозной химиотерапии с трансплантацией аутологичных стволовых кроветворных клеток.

Несомненной научной новизной является применение новых методов диагностики сердечно-сосудистых осложнений, ранее использованных в кардиологической практике, у больных злокачественными лимфомами, поступающих для проведения высокодозной химиотерапии и трансплантации.

Автореферат написан последовательно, с определенной логичностью и полностью отражает основные положения диссертации. Сформулированные

выводы являются обоснованными, вытекают из поставленных задач и результатов исследования. Достоверность научных положений и выводов подтверждаются достаточным объемом клинического материала, применением методов статистической обработки полученных материалов, практическим внедрением основных результатов работы. Неоспорима научно-практическая ценность данных, полученных в результате исследования.

Принципиальных замечаний по работе на основании представленного автореферата нет.

По теме диссертационного исследования, опубликованы 18 печатных работах, неоднократно доложены на различных конференциях и получили одобрение ведущих специалистов.

Диссертационное исследование, конспективно изложенное в представленном автореферате является завершенным научно-квалификационным трудом, который на высоком научном уровне и отвечает требованиям, которые предъявляет ВАК России к кандидатским диссертациям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г. Автор работы заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Заведующий отделением гематологии и онкологии
клинической больницы МЕДСИ на Пятницком шоссе,
кандидат медицинских наук
18 сентября 2017 г.

Федоров А.Б.

Адрес: 143442, Московская обл., Красногорский район, Пятницкое ш. 6-ой км
a.fedorov@inbox.ru

